

拐角铺村惠民中心幸福满满

集娱乐学习、健康诊疗、暖心助餐于一体 老幼皆欢



■村民们正在下象棋。



■志愿者正在为老人包饺子。

□文/图 本报记者 张海强

有这样一个地方,既可休闲娱乐,又可安静学习,这就是正定县南牛乡拐角铺村惠民中心。惠民中心配套设施一应俱全,娱乐、学习、健康诊疗、暖心助餐于一体,满足老年人和孩子们多层次、多样化的需求。从今年4月投入使用以来,得到了广大群众认可和称赞。

8月22日上午,记者来到拐角铺村惠民中心,宽敞明亮的活动中心内有打台球的、有下象棋的、还有吹拉弹唱的……屋内摆着两张桌子,一张是专门为书法爱好者

准备的;另一张是茶桌,方便村民在这里学习茶道。再往里走是蓓蕾图书馆和日间照料室,“日间照料室是专门为村里的孤寡老人准备的,他们累了,可以在这里临时休息一下,让他们有了家的感觉;同时,有一名村里的医生在这里做义诊。让老人们不离亲、不离家、不离群,在家门口安享晚年。”惠民中心负责人刘国权告诉记者。

“面和好了,大家赶紧过来包饺子。”厨房负责人赵玲翠招呼着身穿红马甲的志愿者们,开始为老人们的午饭忙碌起来。赵玲翠说:“我们经常组织孤寡老人在这里吃饭,比如包粽子、吃饺子、吃大锅菜等等。老人们在这

里可以叙叙旧,唠唠家常,也不觉得孤单了,生活也有了奔头。”

正定县切实把“解民忧、惠民生”十大工程试点村建设作为乡村振兴重要抓手,惠民中心就是其中的一项。关注“一老一小”,贴近老年人需求,立足孩子们健康成长,为老年人打造温暖祥和的生活乐园,让老人在家门口乐享桑榆;为孩子们提供亲子阅读的幸福驿站,尽享知识的甘露,全面形成尊老、敬老、爱老的浓厚氛围,全面提升百姓幸福感、获得感。

“巧手益脑 创收有你”

社区微工厂等您来参加

本报讯(首席记者 杜慧)“咱们这个社区微工厂是‘小社助困’项目之一,主要从事手工制作、代加工等工作,赚取加工费,增加家庭收入,帮助更多的困难居民实现在家门口就业创业……”8月23日,在新华区联盟街道西翠园花园小广场,联盟社工站的社工正在向广大居民详细介绍社区微工厂,帮助大家更深地了解微工厂成立初衷和预期效果。

这场由联盟社区微工厂联合联盟街道办事处、联盟社区居委会共同举办的“巧手益脑 创收有你”项目成员招募活动,吸引了不少女性的浓厚兴趣。随着讲解的不断深入,在“手工艺品展台秀”环节,社工还带领居民参观了手工艺品的组装零件、编织流程和手工艺品成品,帮助大家更直观地感受手工艺品的制作。

“哪位大姐愿意上台试一试?给大家串个珠,编个花?”另一环节“心灵手巧小能人”中,社工从居民的编织兴趣展开话题,面对面挖掘居民潜能。同时,还向爱好手工编织的居民请教,征求她们的意见和想法,为社区微工厂的运行注入新的血液,完善社区微工厂的运作。

过程介绍、发放宣传单、讲解活动、填写报名登记表、加入微信群、提供建议……当天的社区微工厂招募活动有条不紊地进行着,退休居民聂女士扫码入群后笑呵呵地对记者说:“我年纪大了,子女又不在身边,特别需要一个情感寄托的地方,社区微工厂的招募让我有事干了,感觉生活有了新期待。”

在“心灵手巧小能人”环节一展身手的张大妈也报名参加了,“我从小就心灵手巧,织毛衣、纳鞋底、编篮子,我样样都行,这个手工加工更难不倒我



■联盟社区微工厂招募成员。杜慧 摄

啦!”张大妈一脸兴奋地说,参加社区微工厂不光能充实生活,还能发挥老年人的价值,利用业余时间创收,赚点买菜钱,何乐而不为。

苏女士是联盟社工站负责人,她介绍说,他们通过资源整合,建立社区微工厂,帮助困难居民、残疾家庭等实现就业创业愿望,“现场已有50多位阿姨或年轻妈妈报名参与。”这些报名者经过简单培训后,可根据自身情况领取所需加工的物资,在社区提供的工作室或家中完成加工后,由社工统一收集成品,待验收合格后会根据工作量获得相应报酬。

记者看到,联盟社区微工厂设在联盟街道办事处二楼,开放时间为工作日上午9点至12点,下午2点至6点。“我们持续招募成员,如果有加工企业感兴趣,也可以联系我们,我们是公益活动。”苏女士说。

省中小学劳动技能竞赛 石市代表队获第一名



■四十一中代表队成员在学校集中练习制作水果拼盘。图片由学校提供

本报讯(记者 安迪)近日,2022年河北省中小学劳动技能竞赛在张家口市示范性综合实践基地落下帷幕。经过区、市两级选拔,石家庄市第四十一中学代表队代表石家庄市初中二年级参赛,与来自全省13个地市的代表队同台竞技,凭借过硬的劳动技能、强大的心理素质和应变能力,荣获初中组团体第一名。

据了解,本次竞赛包含深翻平整、软绳梯制作、制作水果拼盘、缝沙包、电子焊接、葱苗移栽、行李打包等7个项目。为提高劳动技能水平,石家庄市第四十一中学代表队在学校的鼎力支持下,在学校集体训练二十多天,先后两次到市综合实践学校进行集训,并坚持在家视频打卡练习,熟练掌握了比赛规则和技能操作,经过4名选手的顽强拼搏与通力合作,最终取得初中组团体第一名的好成绩。

桥西区教育局表示,区教育局将以此为契机,在全区中小中小学大力推进劳动实践教育,促进学生德智体美劳全面发展,实现以劳树德、以劳强智、以劳强体、以劳育美,注重劳动教育知行合一,提高学生劳动技能水平。